

సదాశయంలో మేటి మెరుగు భీష్మాచారి

గత దశాబ్ద కాలంగా ఆర్గాన్ డొనేషన్ పై విశేష కృషి

ప్రజా గొంతుక ఓదెల ప్రతినిధి:

ఆయన గ్రామంలో రోగులకు సేవలందించే ఒక చిరు ఆర్.ఎం.పి వైద్యుడు. కానీ వైద్య విలువలు తెలిసినా మహిషాసురుడు. మరణానంతర మూ జీవితం ఉంటుంది దృఢంగా నమ్మిన వ్యక్తి. అందుకే గ్రామీణ వైద్యంలో తనకున్న పట్టుతో ఎందరినో ఒప్పించి మెప్పించి అవయవ దానాలకు అంగీకరింప చేసి వైద్య సేవా రంగంలో అనితర సాధ్యంగా కృషి చేస్తున్న ఈ గ్రామీణ వైద్యుడు వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి.. పెద్దపల్లి జిల్లా ఓదెల మండల కేంద్రానికి చెందిన మెరుగు భీష్మాచారి ఆర్.ఎం.పి వైద్యుడిగా ప్రాక్టీస్ చేస్తున్నారు. గత దశాబ్ద కాలంగా ఆయన పర్యావరణ పరిరక్షణ మరియు నేత్ర, శరీర అవయవదానాలపై అనేక కార్యక్రమాలు నిర్వహించి స్థానికంగానే కాకుండా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా గుర్తింపు పొందారు. హనుమకొండ కు చెందిన శ్రావణ్ కుమార్ స్థాపించిన సదాశయ ఫౌండేషన్ లో కార్యదర్శిగా పనిచేస్తూ గత దశాబ్ద కాలంగా ఆర్గాన్ డొనేషన్ పై విశేష కృషి చేస్తున్నారు. ఆయన అనేక వైద్య శిబిరాలు రక్త దానం కార్యక్రమాలు నిర్వహించడం జరిగింది. పర్యావరణ పరిరక్షణలో భాగంగా విరివిగా మొక్కలు నాటే కార్యక్రమం మరియు వినాయక చవితి పండుగల్లో మట్టి గణపతి విగ్రహాలను మాత్రమే ప్రతిష్ఠించాలని కృషి చేస్తున్నారు. ఆయన కృషితో ఇప్పటివరకు 200 నేత్ర దానాలు జరిగి ఓదెల మండలం రాష్ట్రస్థాయిలో ప్రథమ స్థానంలో నిలిచింది. మరణానంతరం శరీరాన్ని వృధాగా మట్టిలో బూడిదగా మిగిలిపోనియ్యకుండా వైద్య విద్యార్థుల అవసరాల కోసం ఉపయోగపడాలని కోరడంతో కొందరు అంగీకరిస్తూ దాన పత్రాలు సమర్పించారు. ఈయన ఓదెల మండలంలోని 22 గ్రామాలతో పాటు చుట్టూ ఉండే పట్టణాలలో “సదాశయ ఫౌండేషన్” సభ్యులతో కలిసి నేత్ర మరియు శరీర అవయవ దానాలపై ప్రచారం నిర్వహిస్తూ ప్రజలకు అవగాహన కల్పిస్తున్నారు. వివిధ మెడికల్ కళాశాలలో సైతం తన సేవా కార్యక్రమాలను వివరిస్తూ వైద్య విద్యార్థులలో స్ఫూర్తిని నింపుతున్నారు. ఈయన విశేషంగా శ్రమించి 2022లో మండలంలోని అభిడిపల్లి గ్రామపంచాయతీ ద్వారా నేత్రదానంపై ఏకగ్రీవ తీర్మానం చేయించారు. ఆ ప్రకారం గ్రామస్థులందరూ తమ మరణానంతరం నేత్రాలను దానం చేస్తామని ప్రతిజ్ఞ చేశారు. ఈ క్రమంలో ఓదెల మరియు నాంసాన్ పల్లి తండా గ్రామాల్లో సైతం తీర్మానాలు చేయించారు. స్పెయిన్, ఆస్ట్రేలియా మరియు శ్రీలంక దేశాలు మానవ శరీరం, అవయవ దానాలపై రూపొందించిన చట్టాల స్ఫూర్తిగా ఓదెల మండలంలోని ఈ గ్రామాలు సైతం ముక్తకంఠంతో తీర్మానాలు చేయడం వెనుక భీష్మాచారి కృషి ఎంతో ఉంది. సామాజిక సేవారంగంలో ఈయన చేసిన సేవలకు గుర్తింపుగా అనేక ప్రశంసలు లభించాయి. 2016 లో పెద్దపల్లి అభివృద్ధి ఫోరం, 2018లో వరంగల్ జిల్లాలో, 2018లో ఓ ఫర్ లైఫ్ మరియు 2020లో ఎల్వీ ప్రసాద్ ఐ ఇన్ స్టిట్యూట్ ఇతని సేవలను గుర్తించి గౌరవించాయి. ఓదెల మండలానికి చెందిన నాంసానిపల్లి తండా గ్రామాలు ఏకగ్రీవ తీర్మానం చేశారు. ఇటీవల ఇతడి సేవా భావాన్ని గుర్తించి పెద్దపల్లి జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ శ్యాం ప్రసాద్ లాల్ నేత్రదాన అంగీకార పత్రాన్ని అందజేశారు. ఆగస్టు 25 నుండి సెప్టెంబర్ 8 వరకు జరుగుతున్న జాతీయ నేత్రదాన వక్రోత్సవాలను పురస్కరించుకుని సదాశయ ఫౌండేషన్ జాతీయ కార్యదర్శి డాక్టర్ మేరుగు భీష్మాచారి మాట్లాడుతూ.. నేత్ర, అవయవ, శరీరం మట్టిలో వృధా పోనీయకుండా దానం చేసి మానవ మనుగడకు తోడ్పడాలని కోరారు. నేత్రదానం అంటే మొత్తం కనుగుడ్డు తీయడం కాదని, కన్ను పైన ఉన్న పల్చని “కార్నియా “ అనే పొర మాత్రమేనని, మరణించిన వ్యక్తిని ఆసుపత్రికి తరలించ కుండా ఇంటి వద్దనే తీసుకోవడం జరుగుతుందని తెలిపారు. ఈ కార్నియా మార్పిడి కోసం 15 లక్షలకు పైగా అంధులు వేచి ఉన్నారని, అందులో 60 శాతం మంది 12 సంవత్సరాల పిల్లలు ఉన్నారని కాబట్టి పెద్ద మనస్సుతో మానవతా దృక్పథంతో ఆలోచించి నేత్రదానం చేసి మానవ జన్మను చరితార్థం చేసుకోవాలని ఆయన కోరారు .



గణేష్ విగ్రహా ఏర్పాటుకు ఐరాళం

అందించిన చొప్పు
కొమరయ్య, చొప్పు
రాజశేఖర్

ప్రజా గొంతుక బచ్చన్నపేట
మండలం



వినాయక చవితి సందర్భంగా జనగామ జిల్లా బచ్చన్నపేట మండలం, కాశీనగర్ లో ఏర్పాటు చేస్తున్న కాశీనగర్ గ్రామప్రజల ఏర్పాటు చేస్తున్న వినాయక మండపానికి వినాయక విగ్రహం ఏర్పాటుకు కాశీనగర్ గ్రామానికి చెందిన చొప్పు కొమరయ్య, చొప్పు రాజశేఖర్, రూ.11000(పదకొండు వేల రూపాయలు) విరాళంగా అందజేసినారు. అడగగానే భక్తి చాటుకుని విరాళం అందించిన వారికి ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు.

నల్లగొండ జిల్లా ప్రెస్ క్లబ్ కార్యదర్శిగా- డాసిరెడ్డి శ్రీనివాసరెడ్డి

ప్రజా గొంతుక న్యూస్ ప్రతినిధి // షేక్
షాకీర్ // నల్లగొండ జిల్లా //



పాత్రికేయ మిత్రుడు సహచరుడు. ఎంతోకాలంగా దీ యు డబ్ల్యూ జె (ఐ జే యు) కి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తూ సమాజంలో జరుగుతున్న అవినీతిని ఎదుర్కొంటూ అనునిత్యం ప్రజా శ్రేయస్సు కోసం పాటుపడుతూ ఎన్నో సంవత్సరాలు ఎన్నో ఒడిదుడుకులకు తలొగ్గకుండా నిస్వార్థంగా పత్రికా రంగంలో మీకంటూ ఒక గుర్తింపు తో ప్రజా మన్నులను పొందుతున్న మీరు నేటికైనా జిల్లాలో ప్రాతినిధ్యం చేపట్టడం ఎంతో శుభ సూచకంజిల్లా ప్రెస్ క్లబ్ కార్యదర్శిగా ఎన్నుకోవడం సంతోషదాయకం ఈ శుభ సందర్భంగా జిల్లాలో ఉన్న పాత్రికేయులకు వన్నె తెచ్చే విధంగా మరింత బాధ్యతగా వ్యవహరిస్తూ పాత్రికేయ మిత్రుల సహజమైన సమస్యలను ముందుండి చక్కజెడుతారని ఆశిస్తూ.. నూతన కార్యవర్గంలో నల్లగొండ జిల్లా కార్యదర్శిగా ఎన్నుకొనబడిన శుభ సందర్భంగా శుభాభినందనలు